
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Γραφείο Προγραμματισμού Κύπρου:
Διοργανώνει εκδηλώσεις πληροφόρησης για τα Επιχειρησιακά Προγράμματα

 σε Λευκωσία και Λεμεσό καθώς και Εκστρατεία Πληροφόρησης στα ΜΜΕ
Το Γραφείο Προγραμματισμού Κύπρου, στο πλαίσιο της υλοποίησης δράσεων δημοσιότητας και πληροφόρησης για τα Επιχειρησιακά Προγράμματα που συγχρηματοδοτούνται από τα Διαρθρωτικά Ταμεία, το Ταμείο Συνοχής και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλιείας, διοργάνωσε Δημοσιογραφική Διάσκεψη στις 6 Δεκεμβρίου 2012 στο K-Cineplex στο The Mall of Cyprus, την οποία τίμησε με την παρουσία του ο Δήμαρχος Λευκωσίας κ. Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης. Στη Διάσκεψη ο Γενικός Διευθυντής του Γραφείου Προγραμματισμού, κ. Γιώργος Γεωργίου ενημέρωσε τους εκπροσώπους των ΜΜΕ για την πρόοδο στην υλοποίηση των συγχρηματοδοτούμενων Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. 
 Σκοπός της Διάσκεψης ήταν επίσης η ενημέρωση για τις εκδηλώσεις πληροφόρησης που θα πραγματοποιηθούν στις 6 και 7 Δεκεμβρίου στο Τhe Mall of Cyprus στη Λευκωσία, αλλά και στις 13 και 14 Δεκεμβρίου στο My Mall στη Λεμεσό αντίστοιχα, με στόχο τη γνωστοποίηση στο ευρύ κοινό μέσω ενός ενδιαφέροντος τρόπου, των ωφελημάτων που απορρέουν από την αξιοποίηση των χρηματοδοτικών πόρων και των έργων που υλοποιούνται με τη συγχρηματοδότηση των Ταμείων της ΕΕ, που συμβάλλουν στην οικονομική ανάπτυξη της Κύπρου, και κατ’ επέκταση, στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των κατοίκων της. 
Κατά τη διάρκεια της Διάσκεψης, το Γραφείο Προγραμματισμού αναφέρθηκε και στο πρωτότυπο παιχνίδι που θα εξελίσσεται κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων στα προωθητικά περίπτερα πληροφόρησης. Πρόκειται για μια ενδιαφέρουσα πρόκληση, όπου οι παρευρισκόμενοι θα καλούνται να αναγνωρίσουν τα συγχρηματοδοτούμενα έργα που υλοποιούνται στην Κύπρο (από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, το Ταμείο Συνοχής και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλιείας), ενώ στη συνέχεια θα μπαίνουν σε κλήρωση για να διεκδικήσουν δώρα τελευταίας τεχνολογίας. Παράλληλα, το παιχνίδι θα διεξάγεται όλο το μήνα Δεκέμβριο στη σελίδα των Διαρθρωτικών Ταμείων στην Κύπρο στο Facebook με στόχο να προσεγγίσει το πιο νεανικό κοινό και να το ενημερώσει για τα έργα που υλοποιούνται και έχουν αντίκτυπο στη ζωή και την καθημερινότητα του. 
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